

How to Implement and Innovate the Work of Party Building and Political Work at Grass-Roots Level in Enterprises

Jiayu Zhang

Beijing Hujialou Hotel Co., Ltd., Beijing, 100020, China

Abstract

With the continuous development of society, the improvement of economic level, and the deepening of globalization, the degree of openness of society is becoming higher and higher, and the inclusiveness of various trends of thought is becoming stronger and stronger. In addition, advanced computer information technology provides people with fast and diversified ways of obtaining information, which makes people's thoughts more and more complicated. While accepting the influence of all kinds of positive thoughts, employees will inevitably be influenced by some negative thoughts, so as to deal with the work with a negative, lazy and profit-oriented attitude, which is not conducive to personal development and the long-term development of the enterprise. This paper analyzes and discusses the implementation and innovation of the work of party building and political work at the grass-roots level.

Keywords

enterprise; grass-roots Party construction work; implementation; innovation

企业基层党建政工工作如何落实和创新

张家余

北京呼家楼宾馆有限公司, 中国·北京 100020

摘要

随着社会的不断发展, 经济水平的提升, 以及全球化的不断深入, 社会的开放程度越来越高, 对各种思潮的包容性越来越强。再加上先进的计算机信息技术为人们提供了快捷的、多元化的信息获取方式, 使得人们的思想日趋复杂。企业员工接受各种积极思潮影响的同时, 也难免会受到一些消极思想的影响, 从而以消极的、懒散的、唯利是图的态度去应对工作, 不利于个人发展以及企业的长远发展。在此背景之下, 企业基层党建政工工作尤为重要。论文围绕企业基层党建政工工作的落实与创新展开分析、探讨。

关键词

企业; 基层党建政工工作; 落实; 创新

1 引言

对于一个企业的发展而言, 要想在激烈的市场竞争当中获得稳定的市场竞争力, 除了提供高质量的产品以外, 还要打造良好的企业文化风貌。在经济全球化以及市场经济体制的背景之下, 企业基层党建政工工作是企业保持强大生命力的前提保障。同时, 针对现代社会人们思想的多样化以及复杂化, 需要有正确的、积极的思想进行引导。不同的社会发展阶段, 企业的政工工作都应该做出一定的创新。

新中国成立后, 在先进思想的带领下, 中国逐步探索出了一条适应中国整体发展趋势的路径, 也就是中国特色社会主义道路, 中国特色社会主义市场经济的发展与各个企业的发展有着紧密的关系, 尤其是企业的发展方向, 决定着中国

特色社会主义市场经济的发展道路与方向。在企业的长期发展过程中, 企业基层承担着重要的生产任务, 其不仅要按时完成上级的分配任务, 还需要从自身的角度着手, 为企业创造更大的效益与价值。因此, 企业基层党建政工工作的开展, 能够使国有企业始终保持正确的发展路线, 实现对企业内部员工的思想指导与教育, 提升员工的思想政治觉悟, 凝聚与团结企业所有力量, 促进企业的稳步发展。

2 企业基层党建政工工作的重要意义

企业基层党建政工工作具有十分重要的意义, 它能够为企业的全体员工提供正确的思想价值指引, 从而使企业形成良好的政治思想氛围, 使全体员工能够在纷繁复杂的各类信息当中保持理智与正确的价值观。现阶段, 做好企业基层党

建政工工作的重要意义主要体现在以下几个方面。

第一,企业基层党建政工工作有利于提升全体员工的凝聚力^[1]。一个企业想要获得长远的发展,就必须保持企业内部强大的凝聚力,如果员工之间不齐心协力,那么就如同一盘散沙,无法共同为企业的发展贡献力量。通过对员工开展思想政治层面的工作,能够对员工的思想进行积极的引导,使员工正确的认识到自身工作对于企业发展的重要作用,也认识到企业的发展对于个人发展的重要促进作用。

第二,企业基层党建政工工作的开展有利于营造良好的工作环境,让员工保持工作积极性的前提就是要为他们打造良好的工作氛围。只有在和谐的工作氛围当中,员工才能够提高工作的兴致与积极性,提升对于企业的现在程度,将个人利益与企业的利益相结合,与公司其他员工齐心协力,共同创造良好的企业工作氛围。

第三,企业基层党建政工工作对于提升员工的思想素质来说具有非常重要的意义。现代化企业在市场经济体制之下,逐渐进行积极的产业结构调整,不管是国际市场还是中国市场的竞争愈发激烈,在强大的市场冲击之下,员工的思想在不断的发生变化,如果不加以规范和引导,就很容易使一些负面的信息影响到员工的工作积极性,而通过企业基层党建政工工作开展,有利于使员工树立正确的思想价值观念,提升思想道德素养,端正工作态度。

近年来,经济社会的发展使得中国逐步进入了新经济时代,在此背景下,企业面临着更为复杂的发展环境,企业发展中机遇与挑战并存,很多企业在发展与改革的过程中,无法保持正确的发展路线,一些企业过于关注企业效益的实现,对于企业文化建设的重视不足,忽略了企业软实力,比如基层党建工作的落实。在企业的转型过程中,将生产技术、效率的提高与改进等作为工作的重点,对企业内部文化的重视不足,使得企业在激烈的市场竞争环境下逐步处于劣势,最终被市场所淘汰。

3 企业基层党建政工工作的落实办法

企业基层党建政工工作的意义重大,不管是对于员工的个人发展还是企业的长远发展来说都是至关重要的,因此在激烈的市场竞争背景之下,企业应该不断采取措施落实政治思想工作。现阶段企业基层党建政工工作的落实主要要做到以下几个方面。

首先,必须要端正员工的思想意识,只有当员工能够切实的认识到基层党建政工工作的重要性时,才能自觉的接受先进的、正确的政治思想道德观念的熏陶和影响。

其次,企业内部必须要打造优秀的企业文化,企业文化是企业长期的发展过程中积淀的一种精神内涵,每个企业的内部文化都有其自身的特点,它能使全体员工团结一致、共同为企业的长远发展作出贡献^[2]。

再次,从事企业基层党建政工工作的相关人员必须不断的加强学习。企业政工宣传工作人员的自身专业素质水平的高低,对于政治思想工作开展的实际质量有着直接的影响,企业必须采取措施对相关的人员进行有针对性的培训,使得从事企业基层党建政工工作的工作人员能够提升自身的专业水平。

最后,企业必须要建立起切实有效的政治思想管理制度,按照国家相关的法律规范以及企业自身的特点制定一定的思想道德规范,并且对全体员工的日常言行作出规范,表扬那些在工作当中,积极上进,具有先进的思想政治观念的个体,使他们能够在企业基层党建政工工作的开展过程当中起到先锋模范作用。

4 企业基层党建政工工作的创新举措

企业基层党建政工工作需要采取多角度创新措施来对其进行提高,在论文之中提出几点建议,希望能够给予大家一些启发,主要有:转变政工工作意识,积极融入信息理念和时事热点以及创新监督管理机制,制定严格的考核制度。

4.1 转变政工工作意识,积极融入信息理念和时事热点

在社会不断发展的过程当中,人们的生活方式以及对新事物的接受程度,都在不断的发生变化。因此,企业党建工作也要与时俱进,做出创新才能够符合当下企业发展的实际要求^[3]。

事业单位政工工作人员必须积极转变自身的工作意识,以创新促发展。在现有的管理工作实施过程当中,不断融入创新理念,从而推动政工工作的管理质量提升。很多企业管理者在思想政治工作实施过程当中,依然还以传统的思想观念去指导工作,导致政工工作无法满足事业单位发展的需要,因此在现代化的事业单位政工工作实施过程当中,相关的人员应该按照工作规划的具体要求,在工作过程当中,创

新各类管理元素,满足事业单位发展的具体要求,不断的提升事业单位政工工作的实施水平。

除了政工工作人员自身要转变工作意识,注重创新以外,还要在工作过程当中积极的融入信息理念,计算机网络技术的发展,使得各项工作的开展更加的便捷,因此企业的思想政治工作也应该积极的结合大数据时代特征。思想政治工作不断创新,必须要与时俱进,结合时事热点,丰富工作内容。在信息技术不断发展的背景之下,工作人员要积极的把握住时事热点,将民众的期待热点和感兴趣的时事话题融入工作内容当中。并且借助互联网调查等方式来听取民众的反馈意见,不断的优化提升企业的基层党建政治思想工作水平。

4.2 创新监督管理机制,制定严格的考核制度

如今虽然已经有很多企业认识到了基层党建政工工作的重要性,但是在实际落实的过程当中还存在着很多问题。所以必须要有严格的制度,对政工工作的实际执行情况进行严格的监管^[4]。做好企业基层党建政工工作,就必须深入地了解每一位职工的具体情况,建立严格有效的监督管理机制,并且听取群众意见,使全体员工都能够积极参与到政工工作的宣传当中来,调动员工对于监督政工工作开展的积极性,加强企业基层党建政工工作队伍的建设以及管理保证政工工

作的效率。除此以外,还应该对企业职工进行定期的考核工作,并且将员工的工资直接与绩效挂钩,对于那些表现比较好的员工要适当的予以奖励,而对于那些表现比较差的员工,则应采取一定的惩处措施,以求不断提升企业员工对于政工工作的重视程度,推动企业基层党建政工工作的顺利有序开展。

5 结语

综上所述,企业基层党建政工工作对企业的可持续发展以及员工个人的前途有着十分重要的意义。在新时代科学技术以及经济水平不断发展的背景之下,企业基层党建政治思想工作,必须要做出相应的调整,以适应企业的创新发展。

参考文献

- [1] 温兴杰.企业基层党建政工工作的创新与发展[J].现代营销,2018(11):78-79.
- [2] 汝春莹.企业基层党建政工工作的创新与发展[J].青年与社会,2019(14):139-140.
- [3] 王章梅.供电企业党建政工一体化管理研究[J].中小企业管理与科技,2019(07):142+135.
- [4] 刘蕾.加强企业党建政工工作的新思路探究[J].内燃机与配件,2017(03):218-219.